

到我这里来的，永不会饥饿；信从我的，总不会渴！——玛利亚忠仆会会士唐安德神父的圣经讲道

若 6, 24-35

那时候，当群众一发觉耶稣和他的门徒都不在那里时，他们便上了那些小船，往葛法翁找耶稣去了。当群众在海对岸找着他时，就对他说：“拉比，你什么时候到了这里？”

耶稣回答说：“我实实在在告诉你们：你们寻找我，并不是因为看到了神迹，而是因为吃饼吃饱了。你们不要为那可损坏的食粮劳碌，而要为那存留到永生的食粮劳碌，即人子所要赐给你们的，因为他是天主圣父所印证的。”他们问说：“我们该做什么，才算做天主的事业呢？”耶稣回答说：“天主要你们所做的事业，就是要你们信从他所派遣来的。”

他们又说：“那么，你行什么神迹给我们看，好叫我们信服你呢？你要行什么事呢？我们的祖先在旷野里吃过‘玛纳’，正如经上所记载的：‘他从天上赐给了他们食物吃。’”于是耶稣向他们说：“我实实在在告诉你们：并不是梅瑟赐给了你们那从天上来的食粮，而是我父现今赐给你们从天上来的真正的食粮，因为天主的食粮，是那由天降下，并赐给世界生命的”。

他们便说：“主！你就把这样的食粮常常赐给我们罢！”耶稣回答说：“我就是生命的食粮；到我这里来的，永不会饥饿；信从我的，总不会渴”。

在增饼的事件中，耶稣首先想要提高人性，然后使他们成为成人，最后使他们成为成熟的人，但是人们并没有这么做，而是想要立耶稣为王。耶稣宁愿选择他提供给人们的自由，于是耶稣逃跑了。

那么，这会儿人们又追逐他，寻找他——动词“寻找”在若望福音里一直是一个贬义词，他们寻找他是为了逮捕他，拿石头砸死他，谋杀他，当人们找到他时，称呼他为“拉比”。拉比是法律的师傅，他们不明白耶稣带来的人与天主的全新的关系，不再是基于对法律服从的关系，而是建基于接受他爱的基础上的关系。

在这里，耶稣开始了与聋子的一段对话，开始了一段被误解的教导对话，因为人们要求饼是为了自己，耶稣要求他们为了别人成为饼。看，这里耶稣所说的：“你们寻找我，并不是因为看到了神迹，而是因为吃饼吃饱了”。什么神迹？为自己接受一份慷慨的礼物，再反过来，慷慨的给予别人一份礼物，接受饼然后为他人成为饼。

“因为你们吃饱了”——也就是你们为了自己吃了饼，“你们已经吃饱了”。

耶稣警告说：“你们不要为那可损坏的食粮劳碌，而要为那存留到永生的食粮劳碌”。生命中有生物的一部分，需要喂养，生命中还有另外一部分，就是永恒的那一部分，为了成长也需要滋补。因此我们有两个方面要喂养：

——我们生物的生命，需要喂养，需要吃好。

——我们内在的那一部分，为了成长，也需要滋补、喂养。

于是，耶稣说：“你们要为此而劳碌”。“因为”，耶稣保证：“那是人子所要赐给你们的，因为他是天主圣父所印证的”，耶稣就是天主在人类中存在的保证。

然后，他们问耶稣说他们应该做什么才算是天主的事业呢，耶稣说：“天主要你们所做的事业就是…”。旧约里唯一一次出现的“天主的事业”这个词，是在出谷记 32 章 16 节，指的是法律的约版。这里存在着一个新的盟约的关系，这个盟约同天主的关系不再是建立在遵守法律的基础上，而是建立在接受耶稣爱的基础上。这就是耶稣表达的“主要你们所做的事业，就是要你们信从他所派遣来的”。因此不再是遵守法律，而是相似于耶稣身上所彰显的天主临在的爱。

但是人们不理解，继续问道：“你行什么神迹给我们看，好叫我们信服你呢？”这是一句典型的宗教经验的表达：要亲眼目睹才能相信。耶稣拒绝了，他没有显示一个神迹给他们看，而是反驳他们说：“信吧，你同样为其他人成为可看得见的神迹”。

面对人群重新举出祖先们的例子，他们指向的是过去说：“我们的祖先在旷野里吃过‘玛纳’”，他们指的是过去天主为以色列所做的事业，然而耶稣邀请注意的是现在，是当下，呈现给他们的是人类的父，耶稣说不是梅瑟赐给了你们那从天上来的食粮，而是我父“现今赐给你们从天上来的真正的食粮”。

“主！你就把这样的食粮常常赐给我们罢！”在这里人们的要求指向了若望福音里天主经的祈祷。看人们已经成长了，他们由“拉比”（拉比是教导法律的人）上升到“主”，他们明白了在耶稣内有神圣的生命。

这里，耶稣继续重申了他说过的话：“我就是生命的食粮；到我这里来的，永不会饥饿；信从我的，总不会渴”。耶稣的反应答复了每个人内在丰富的生命的渴求。